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ECONOMICS

1. One of the essential conditions of perfect

competition is :

hetCe& ØeefleÙeesefielee keâer DeeJeMÙekeâ MeleeX ceW mes Skeâ nw—
(a) Prod uct dif fer en ti a tion/GlheeoeW ceW efJeYesove
(b) mul ti plic ity of prices for iden ti cal prod ucts at any

one time.

efkeâmeer Skeâ meceÙe ceW Skeâ pewmes GlheeoeW kesâ efueS efJeefYevve Øekeâej kesâ
cetuÙe

(c) many sellers and a few buyers.

efJe›esâlee DeefOekeâ, uesefkeâve Kejerooej keâce
(d) Only one price for identical goods at any one time.

efkeâmeer Skeâ meceÙe ceW Skeâ pewmes meeceeveeW kesâ efueS Skeâ meceeve cetuÙe
2. The theory of distribution relates to which of

the following?

efJelejCe keâe efmeæeble efvecveefueefKele ceW mes efkeâmemes mebyebefOele nw?
(a) The distribution of assets/heefjmecheefòeÙeeW keâe efJelejCe
(b) The distribution of income/DeeÙe keâe efJelejCe
(c) The distribution of factor

keâejkeâ DeoeÙeefieÙeeW keâe efJelejCe
(d) Equal ity in the dis tri bu tion of the in come and

wealth

DeeÙe leLee Oeve kesâ efJelejCe ceW meceevelee
3. If an industry is characterised by economies of 

scale then

Ùeefo efkeâmeer GÅeesie keâer efJeMes<elee heefjceeCecetuekeâ megueYe nes, lees
(a) barriers to entry are not very large

yeepeej ceW ØeJesMe keâer jeskeâ JÙeehekeâ veneR nesleer nw
(b) long run unit costs of production decreases as then

quantity the firm produces increases

Glheeove keâer oerIe&Je=efæ Ùetefveš ueeiele keâce nes peeleer nw keäÙeeWefkeâ heâce&
Éeje Glheeefole cee$ee yeÌ{ peeleer nw

(c) capital requirement are small due to the efficiency

of the large scale operation

yeÌ[s hewceeves kesâ ØeÛeeueve keâer o#elee kesâ keâejCe hetbpeeriele DeeJeMÙekeâlee
keâce nesleer nw

(d) the costs of entry into the market are likely to

substantial 

yeepeej ceW ØeJesMe keâer ueeiele ceW heÙee&hle Je=efæ nesves keâer mebYeeJevee nesleer nw
4. When there is a change In demand leading to a 

shift of the Demand Curve to the right, at the

same price as before, the quantity demanded

will

Ùeefo ceebie ceW heefjJele&ve kesâ keâejCe ceebie-Je›eâ oeÙeeR Deesj henueer Jeeueer
keâercele hej hengBÛe peeS lees ceebie keâer ieF& cee$ee
(a) decrease/keâce nes peeSieer
(b) increase/yeÌ{ peeSieer
(c) remain the same/Jener jnsieer
(d) contract/mebkegâefÛele nes peeSieer

5. The income elasticity of demand being greater 

than one, the commodity must be

Ùeefo ceeBie keâer DeeÙe ueesÛe Skeâ mes DeefOekeâ nw lees heCÙe (Jemleg)—nesieer 

(a) a necessity/DeeJeMÙekeâlee
(b) a luxury/efJeueeefmelee
(c) an inferior good/IeefšÙee Jemleg (ceeue)
(d) None of these

6. When there is one buyer and many sellers then 

that situation is called

Ùeefo ›esâlee Skeâ nes Deewj efJe›esâlee  Deveskeâ lees Gme efmLeefle keâes keäÙee keâneB 
peelee nw?
(a) Monopoly/SkeâeefOekeâej
(b) Single buyer right/Skeâ›esâleeefOekeâej
(c) Double right/DeuheeefOekeâej
(d) Double buyers right/eqÉkeÇsâleeefOekeâej

7. Economic rent refers to

DeeefLe&keâ ueieeve mes keäÙee DeeMeÙe nw?
(a) Payment made for the use of labour

ßece kesâ GheÙeesie kesâ yeoues efkeâÙee ieÙee Yegieleeve
(b) Payment made for the use of capital

hetBpeer kesâ GheÙeesie kesâ yeoues ceW efkeâÙee Yegieleeve
(c) Payment made for the use of organisation

mebie"ve kesâ GheÙeesie kesâ yeoues ceW efkeâÙee Yegieleeve
(d) Payment made for the use of land

Yetefce kesâ GheÙeesie kesâ yeoues ceW efkeâÙee Yegieleeve
8. Equilibrium is a condition that can

meblegueve Skeâ Ssmeer efmLeefle nw efpemecebW
(a) never change/keâYeer heefjJele&ve veneR nes mekeâlee
(b) change only if some outside factor changes

leYeer heefjJele&ve nes mekeâlee nw peye efkeâmeer yeenjer keâejkeâ ceW heefjJele&ve
neslee nw

(c) change only if some internal factor changes

leYeer heefjJele&ve nes mekeâlee nw peye efkeâmeer Deebleefjkeâ keâejkeâ ceW heefjJele&ve
neslee nw

(d) change only it government policies change 

leYeer heefjJele&ve nes mekeâlee nw peye mejkeâejer veerefleÙeeW ceW heefjJele&ve neslee nw
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9. Transfer earning or alternative cost is other

wise known as

DeblejCe DeeÙe Ùee efJekeâuhe ueeiele keâes DevÙeLee keäÙee keâne peelee nw?
(a) Variable cost/heefjJeleea ueeiele
(b) Implicit cost/efveefnle ueeiele
(c) Explicit cost/JÙekeäle ueeiele
(d) Opportunity/eqJekeâuhe (DeheejÛetefvešer) ueeiele

10. Demand of commodity mainly depends upon—

efkeâmeer Jemleg keâer ceeBie cegKÙele: eqkeâme hej efveYe&j keâjleer nw?
(a) Purchasing will/Kejeroves keâer FÛÚe
(b) Purchasing power/Kejeroves keâer Meefkeäle
(c) Tax policy/keâj-veerefle (d) Advertisement/eqJe%eeheve

11. Equilibrium price means

meblegueve keâercele keâe DeLe& nw—
(a) Price determined by demand and supply

ceeBie Deewj hetefle& Éeje efveOee&efjle keâercele
(b) Price determined by Cost and Profit

ueeiele Deewj ueeYe Éeje efveOee&efjle keâercele
(c) Price determined by Cost of production

Glheeove keâer ueeiele Éeje efveOee&efjle keâercele
(d) Price determined to maximise profit

ueeYe keâes DeefOekeâlece keâjves kesâ efueS efveOee&efjle keâercele
12. When marginal utility is zero, the total utility

is

peye meerceeble GheÙeesefielee MetvÙe nes, leye kegâue GheÙeesefielee
(a) Minimum/vÙetvelece nesleer nw
(b) Increasing/yeÌ{leer nw
(c) Maximum/DeefOekeâlece nesleer nw
(d) Decreasing/Iešleer nw

13. The fixed cost on such factors of production

which are neither hired nor bought by the firm 

is called 

Glheeove kesâ efpeve keâejkeâeW keâes heâce& ve efkeâjeÙes hej uesleer nw Deewj ve ner
Kejeroleer nw, Gve hej efveÙele keâer ieF& ueeiele keâes keânles nQ—
(a) social cost/meeceeefpekeâ ueeiele
(b) opportunity cost/DeJemej ueeiele
(c) economic cost/DeeefLe&keâ ueeiele
(d) surcharged cost/Deejesefhele ueeiele

14. One of the essential conditions of

Monopolistic competition is

SkeâeefOekeâejer ØeefleÙeesefielee keâer Skeâ DeefveJeeÙe& Mele& nw:
(a) Many buyers buy one seller

Deveskeâ ›esâlee uesefkeâve Skeâ efJe›esâlee
(b) Price discrimination/keâercele efJeYeso
(c) Product differentiation/Glheeo efJeYesoerkeâjCe
(d) Homogeneous Product /meceebieer Glheeo

15. In the law of demand, the statement "Other

things remain constant" means

ceebie kesâ efveÙece ceW, keâLeve ‘‘DevÙe yeeleW efmLej jnleer nw’’ keâe DeLe& nw—
(a) income of consumer should not change

GheYeeskeälee keâer DeeÙe ceW heefjJele&ve ve nes
(b) price of other good should not change

DevÙe JemlegDeeW kesâ oece ceW heefjJele&ve ve nes
(c) taste of consumer should not change

GheYeeskeälee keâer ®efÛe ceW heefjJele&ve ve nes
(d) All of the above

16. A firm is in equilibrium when is

keâesF& heâce& meecÙeeJemLee ceW nesleer nw, peye Fmekeâer
(a) marginal cost equals the marginal revenue

meerceevle ueeiele meerceevle DeeÙe kesâ yejeyej nes
(b) total cost is minimum/kegâue ueeiele vÙetvelece nes
(c) total revenue is maximum/kegâue DeeÙe DeefOekeâlece nes
(d) average revenue and marginal revenue are equal

Deewmele DeeÙe leLee meerceevle DeeÙe yejeyej neW
17. In Economics, production means

DeLe&Meem$e ceW Glheeove keâe DeLe& nw—
(a) manufacturing/efJeefvecee&Ce
(b) making/yeveevee
(c) creating utility/GheÙeesefielee Depe&ve
(d) farming/keâeMlekeâejer

18. The concept that under a system of free

enterprise, it is consumers who decide what

goods and services shall be produced and in

what quantities is known as

‘‘cegkeäle GÅece heæefle kesâ Debleie&le GheYeeskeälee ner leÙe keâjles nQ efkeâ
efkeâve heoeLeex leLee mesJeeDeeW keâe Glheeove efkeâÙee peeSiee Deewj efkeâme
cee$ee ceW,’’ Fme mebkeâuhevee keâes keânles nwb—
(a) Consumer Protection/GheYeeskeälee mebj#eCe
(b) Con sumer's De ci sion/GheYeeskeälee keâer efveCe&Ùe
(c) Consumer Preference/GheYeeskeälee keâe DeefOeceeve
(d) Consumer's Sovereignty/GheYeeskeälee ØeYeglJe

19. Seawater, fresh air, etc., are regarded in

Economics as

mecegõer peue, mJeÛÚ JeeÙeg Deeefo keâes DeLe&Meem$e ceW ceevee peelee nw—
(a) Giffen goods/efieheâve JemlegSb
(b) inferior goods/IeefšÙee JemlegSb
(c) free goods/vewmeefie&keâ JemlegSb
(d) normal goods/meeceevÙe JemlegSb

20. Engel's Law states the relationship between

Svpesue keâe efveÙece efkeâmekesâ yeerÛe mecyevOe yeleelee nw?
(a) quantity demanded and price of a commodity

eqkeâmeer Jemleg keâer ceeBie keâer cee$ee Deewj keâercele
(b) quantity demanded and price of substitutes

mLeeveehevve JemlegDeeW keâer ceeBie keâer cee$ee keâer keâercele
(c) quantity demanded and tastes of the consumers

ceeBie keâer cee$ee Deewj GheYeeskeäleeDeeW keâer ®efÛe
(d) quantity demanded and income of the consumer

ceeBie keâer cee$ee Deewj GheYeeskeäleeDeeW keâer DeeÙe
21. the demand curve for a Giffen good is

efieheâve JemlegDeeW kesâ efueS ceeBie Je›eâ nesleer nw
(a) upward rising/Thej keâer Deesj ÛeÌ{leer ngF&
(b) downward falling/veerÛes keâer Deesj efiejleer ngF&
(c) parallel to the price axis/cee$ee De#e kesâ meceeveeblej
(d) parallel to the price axis/oece De#e kesâ meceeveeblej
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22. The main determinant of real wage is

efvecveefueefKele ceWs mes efkeâmekeâes JeemleefJekeâ cepeotjer (Jesleve) keâe ØecegKe
efveOee&jkeâ keâne peelee nw?
(a) extra earning/Deefleefjkeäle Deeceoveer
(b) nature of work/keâeÙe& keâer Øeke=âefle
(c) promotion prospect/heoesvveefle keâer mecYeeJevee
(d) purchasing power of money/cegõe keâer ›eâÙe-Meefkeäle

23. When average cost production (AC) falls,

marginal cost of production must be.

peye Glheeove keâer Deewmele ueeiele Iešleer nw leye Glheeove keâer meerceeble
ueeiele
(a) rising/yeÌ{ jner nesleer nw~
(b) Falling/Ieš jner nesleer nw~
(c) Greater than the average cost

Deewmele ueeiele mes DeefOekeâ nesleer nw~
(d) Less than the average cost

Deewmele ueeiele mes keâce nesleer nw~
24. Production function expresses

Glheeove heâueve DeefYeJÙekeäle keâjlee nw:
(a) tech no log i cal re la tion ship be tween phys i cal in puts

and out put

Yeeweflekeâ efveJesMe Deesj Glheeove kesâ yeerÛe ØeewÅeesefiekeâ mecyevOe
(b) financial relationship between physical inputs and

output

Yeeweflekeâ efveJesMe Deewj Glheeove kesâ yeerÛe efJeefòeÙe mecyevOe
(c) relationship between finance and technology

eqJeòe Deewj ØeewÅeesefiekeâer keâer yeerÛe mecyevOe
(d) relationship between factors of production

Glheeove kesâ keâejkeâeW kesâ yeerÛe mecyevOe
25. Extension or contraction of quantity     

demanded of a commodity is a result of a

change in the

efkeâmeer Jemleg keâer ceeBieer ieF& cee$ee keâe efJemleej Ùee mebkegâÛeve
efvecveefueefKele ceW mes efkeâmeceW heefjJele&ve keâe heefjCeece neslee nw?
(a) unit price of the commodity/Gme Jemleg keâer FkeâeF& keâercele
(b) income of the consumer/GheYeeskeälee keâer DeeÙe
(c) taste of the consumer/GheYeeskeälee keâer ®efÛe
(d) climate of the region/ØeosMe keâer peueJeeÙeg

26. The Law of Demand expresses

ceeBie keâe efveÙece DeefYeJÙekeäle keâjlee nw
(a) ef fect of change in price of a com mod ity on its

de mand

eqkeâmeer Jemleg keâer keâercele ceW heefjJele&ve keâer Gmekeâer ceeBie hej ØeYeeJe
(b) effect of change in demand of a commodity on its

price

eqkeâmeer Jemleg keâer ceeBie ceW heefjJele&ve keâer Gmekeâer keâercele hej ØeYeeJe
(c) effect of change in demand of commodity over the

supply of its substitute

eqkeâmeer Jemleg keâer ceeBie ceW heefjJe$eve keâe Gmekesâ mLeeveehevve keâer Deehetefle&
hej ØeYeeJe

(d) None of the above

27. Production function explains the relationship

between 

Glheeove heâueve mecyevOe efoKeelee nw
(a) initial inputs and ultimate output

DeejbefYekeâ efveJesMe Deewj Debeflece Glheeove kesâ yeerÛe
(b) inputs and ultimate consumption

eqveJesMe Deewj Debeflece GheYeesie keâer yeerÛe
(c) output and consumption/Glheeove Deewj GheYeesie kesâ yeerÛe
(d) output and exports

Glheeove Deewj efveÙee&le kesâ yeerÛe
28. In Economics the 'Utility' and 'Usefulness' have

DeLe&Meem$e ceW ‘Ùetefšefuešer’ Deewj ‘Ùetpehegâuevesme’ MeyoeW keâe
(a) same mean ing/Skeâ ner DeLe& nw
(b) dif fer ent mean ing/efYevve DeLe& nw
(c) opposite meaning/Guše DeLe& nw
(d) None of the above

29. Under which market condition to firms have

excess capacity?

efkeâme yeepeej efmLeefle ceW heâceeW& keâer DeefOe#ecelee nesleer nw?
(a) perfect competition /hetCe& ØeeflemheOee&
(b) Monopolistic competition/SkeâeefOekeâejer ØeeflemheOee&
(c) Duopoly/efÉ-DeefOekeâej (d) Oligopoly/DeuheeefOekeâej

30. price theory is also known as

keâercele efmeæeble keâes Ùen Yeer keâne peelee nw—
(a) Marco Economics/meceef<š DeLe&Meem$e
(b) Development Economics/efJekeâeme DeLe&Meem$e
(c) Public Economics/ueeskeâ DeLe&Meem$e
(d) Micro Economics/JÙeef<š DeLe&Meem$e

31. The excess of price a person is to pay rather

than forego the consumption of the

commodity is called

peye JÙeefkeäle keâes efkeâmeer Jemleg keâes ÚesÌ[ves kesâ yepeeÙe Gmekesâ efueS
DeefOekeâ keâercele Deoe keâjveer heÌ[leer nw lees Gmes keäÙee keâne peelee nw?
(a) Price (b) Profit

(c) Producers' surplus/Glheeokeâ keâe DeefOeMes<e
(d) Consumer's surplus/GheYeeskeälee keâe DeefOeMes<e

32. When the price of a commodity falls, we can

expect 

peye efkeâmeer Jemleg keâer keâercele efiejleer nw lees nce DeeMee keâj mekeâles nQ:
(a) the supply of it to increase

Gmekeâer hetefle& yeÌ{ves keâer
(b) the demand for it to fall

Gmekeâer ceeBie Iešves keâer
(c) the demand for it to stay constant

Gmekeâer ceeBie efmLej jnves keâer
(d) the demand for it to increase

Gmekeâer ceeBie yeÌ{ves keâer
33. If the price of Pepsi decreases relative to the

price of Coke and 7-Up, the demand for

Ùeefo heshmeer keâer keâercele keâeskeâ leLee 7 - Dehe keâer keâercele keâer leguevee ceW
Ieš peeS lees—
(a) Coke will decrease/keâeskeâ keâer ceeBie keâce nes peeSieer
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(b) 7-Up will decrease/Dehe keâer ceeBie keâce nes peeSieer
(c) Coke and 7-Up increase

keâeskeâ leLee 7- Dehe keâer ceeBie yeÌ{ peeSieer
(d) Coke and 7-Up will decrease

= keâeskeâ leLee 7- Dehe keâer ceeBie Ieš peeSieer
34. As output increases, average fixed cost

pÙeeW-pÙeeW Glheeove ceW Je=efæ nesleer nw Deewmele efveÙece ueeiele—
(a) increases/yeÌ{leer nw (b) falls/keâce nesleer nw
(c) remain constant/efmLej jnleer nw
(d) first increases, then falls

henues yeÌ{leer nw efheâj Iešleer nw
35. Fixed cost is known as

efveÙele ueeiele keâes Fme veece mes peevee peelee nw—
(a) Special cost/efJeefMe<š ueeiele
(b) Direct cost/ØelÙe#e ueeiele
(c) Prime cost/cetue ueeiele
(d) Overhead cost/Tâhejer ueeiele

36. The demand for which of the following

commodity will not rise in spite of a fall in its

price?

efvecveefueefKele  heoeLeeX ceW mes efkeâmekeâe cetuÙe Ieš peeves hej Yeer Gmekeâer
ceebie ceW Je=efæ veneR nesieer?
(a) Television (b) Refrigerator

(c) Salt (d) Meat

37. In the long-run equilibrium, a competitive

firm earns

oerIe&Je=efæ Jeeueer meecÙeeJemLee ceW keâesF& ØeefleÙeesieer heâce& keäÙee Deefpe&le
keâjleer nw?
(a) Super-normal profit/DeefOe-meeceevÙe ueeYe
(b) Profits equal to other firms/DevÙe heâceex kesâ yejeyej ueeYe
(c) Normal profit/meeceevÙe ueeYe
(d) No profit/keâesF& ueeYe veneR

38. Why is rent earned by land even in the long

run?

oerIe&keâeue ceW Yeer Yetefce hej efkeâjeÙee keäÙeeW efueÙee peelee nw?
(a) Land has original and indestructible power

Yetefce ceW cetue SJeb DeveMJej MeefkeäleÙeeB nesleer nw
(b) land is a man made factor

Yetefce Skeâ ceeveJe-pevÙe keâejkeâ nw
(c) Its supply is inelastic in the short run

Fmekeâer hetefle Deuhekeâeue ceW yesueesÛe nesleer nw
(d) Its supply is inelastic in the long run

Fmekeâer hetefle& oerIe&keâeue ceW yesueesÛe nesleer nw
39. Who is called the Father of Economics?

DeLe&Meem$e keâe pevekeâ efkeâmes keâne peelee nw?
(a) J.M. Keynes (b) Malthus

(c) Ricardo (d) Adam Smith

40. Division of labour is limited by

ßece efJeYeepeve keâer meercee keäÙee nw?
(a) the number of workers/ßeefcekeâeW keâer mebKÙee
(b) hours of work/keâeÙe& kesâ Ievšs

(c) extent of the market/ceb[er keâer meercee efJemleej
(d) working space/keâeÙe&-mLeeve

41. The difference between the price the

consumer is prepared to pay for a commodity

and the price which he actually pays is called

GheYeeskeälee efkeâmeer Jemleg keâer efpeleveer keâercele osves keâer lewÙeej nw Gme
keâercele leLee Gmekesâ Éeje Jemlegle: oer ieF& keâercele kesâ yeerÛe kesâ Devlej
keâes keâne peelee nw
(a) Consumer's Surplus/GheYeeskeälee DeefOeMes<e
(b) Producer's Surplus/Glheeokeâ DeefOeMes<e
(c) Landlord's Surplus/YetmJeeceer DeefOeMes<e
(d) Worker's Surplus/ßeefcekeâ keâe DeefOeMes<e

42. Total fixed cost curve is

kegâue efveÙele ueeiele Je›eâ neslee nw
(a) Vertical/TOJee&Oej (b) Horizontal/mecemlejerÙe
(c) Positively Sloping/mekeâejelcekeâ ™he mes {ueJeeB
(d) Negatively sloping/vekeâejelcekeâ ™he mes {ueJeeB

43. Marginal cost is the

meerceevle ueeiele keâe DeefYeØeeÙe nw
(a) cost of producing a unit of output

Glheeove keâer Skeâ Ùetefveš Glheeefole keâjves keâer ueeiele
(b) cost of producing an extra unit of output

Glheeove keâe Skeâ Deefleefjkeäle Ùetefveš Glheeefole keâjves keâer ueeiele
(c) cost of producing the total output

kegâue Glheeove keâes Glheeefole keâjves keâer ueeiele
(d) cost of producing a given level of output

Glheeove kesâ Skeâ Øeoòe mlej keâes Glheeefole keâjves keâer ueeiele
44. Which among the following statements is not

true when there is an increase in interest rate

in an economy?

efvecveefueefKele  ceW mes keâewve-mee mener veneR nw, peyeefkeâ DeLe&JÙeJemLee ceW
yÙeepe keâer oj ceW Je=efæ nesleer nw?
(a) increase in saving/yeÛele ceW Je=efæ
(b) decrease in loan/$e+Ce ceW efiejeJeš
(c) increase in production/Glheeove keâer ueeiele ceW Je=efæ
(d) increase in capital return/hetBpeer hej Jeehemeer ceW Je=efæ

45. Personal disposable income is:

efvepeer ØeÙeespÙe DeeÙe keäÙee nesleer nw?
(a) always equal to personal income.

meoe efvepeer DeeÙe kesâ yejeyej
(b) always more than personal income.

meoe efvepeer DeeÙe mes DeefOekeâ
(c) equal to per sonal in come mi nus di rect taxes paid by 

house hold

eqvepeer DeeÙe mes heefjJeej Éeje ÛegkeâeÙes ieÙes ØelÙe#e keâj Ieševes kesâ yeeo
Øeehle DeeÙele

(d) equal to personal income minus indirect taxes.

eqvepeer DeeÙe mes DeØelÙe#e keâj Ieševes kesâ yeeo Øeehle DeeÙe~
46. Say's Law of market holds that

‘mes’ keâe yeepeej efveÙece efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâes ceevelee nw?
(a) supply is not equal to demand
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hetefle& ceebie kesâ yejeyej veneR nesleer nw
(b) supply creates its own demand

hetefle& Deheveer ceebie Glhevve keâjleer nw
(c) demand creates its own supply

ceebie Deheveer hetefle& Glhevve keâjleer nw
(d) supply is greater than demand

hetefle&, ceebie mes DeefOekeâ nesleer nw
47. 'Marginal efficiency of capital's is

hetbpeer keâer meerceeble Glheeefolee—nesleer nw
(a) expected rate of return on new investment

veS efveJesMe hej Øeefleheâue keâer ØelÙeeefMele oj
(b) expected rate of return of existing investment

Jele&ceeve efveJesMe hej Øeefleheâue keâer ØelÙeeMeer oj
(c) dif fer ence be tween rate of profit and rate of in ter est 

ueeYe oj Deewj yÙeepe oj kesâ yeerÛe Deblej
(d) value of output per unit of capital invested

eqveJesefMele hetbpeer kesâ Øeefle Ùetefveš efveie&le keâe cetuÙe
48. Which of the following concepts are most

closely associated with J.M. Keynes?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve-meer mebkeâuhevee pes0 Sce0 kesâvme mes meyemes
efvekeâš mebyeæ nw?
(a) Control of money supply/cegõehetefle& keâe efveÙeb$eCe
(b) Marginal utility theory/meerceeble GheÙeesefielee efmeæevle
(c) Indifference curve analysis

DeveefOeceeve Je›eâ efJeMues<eCe
(d) Marginal efficiency of capital

hetBpeer keâer meerceeble ØeYeeefJekeâlee
49. According to Keynesian theory of income

determination, at full employment, a fall in

aggregate demand causes 

hetCe& jespeieej hej DeeÙe efveOee&jCe kesâ keâeRme efmeæeble kesâ Devegmeej mece«e
ceeBie ceW efiejeJeš keâe heefjCeece neslee nw:
(a) a fall in prices of output and resources

Glheeove Deewj mebmeeOeveeW keâer keâerceleeW ceW efiejeJeš
(b) a fall in real gross Na tional pro duct and em ploy ment

JeemleefJekeâ mekeâue je<š^erÙe Glheeo Deewj jespeieej ceW efiejeJeš
(c) a rise in real gross na tional prod uct and in vest ment

JeemleefJekeâ mekeâue je<š^erÙe Glheeo Deesj efveJesMe ceW Je=efæ
(d) a rise in prices of output and resources

Glheeove Deesj mebmeeOeveeW keâer keâerceleeW ceW Je=efæ
50. Investment and savings are kept equal

through a change in the level of

efveJesMe Deewj yeÛele keâes yejeyej jKeves kesâ efueS efkeâmekesâ mlej ceW
heefjJele&ve efkeâÙee peelee nw?
(a) Consumption/Kehele
(b) Investment/efveJesMe
(c) Government expenditure/mejkeâejer JÙeÙe
(d) Income/DeeÙe

51. In Laissez-faire economy

‘ueemes-hesâDej’ DeLe&JÙeJemLee ceW:

(a) the cus tom ers take all the de ci sions re gard ing

pro duc tion of all the com mod i ties

meYeer JemlegDeeW kesâ Glheeove kesâ yeejs ceW meYeer efveCe&Ùe GheYeeskeälee uesles nQ
(b) the Government does not interfere in the free

functioning of demand and supply forces in the

market

yeepeej ceW ceeBie Deewj Deehetefle& yeueeW kesâ cegkeäle ™he mes keâece keâjves ceW
mejkeâej nmle#eshe veneR keâjleer

(c) the private-sector takes all the decisions for price

determination of various commodities produced 

efJeefYevve Glheeefole JemlegDeeW keâer keâercele-efveOee&efjle keâjves kesâ meYeer efveCe&Ùe 
efvepeer-#es$e ueslee nw

(d) the Gov ern ment con trols the al lo ca tion of all the

fac tors of pro duc tion

Glheeove kesâ meYeer keâejkeâeW kesâ Deeyebšve keâes mejkeâej efveÙebef$ele keâjleer nw
52. Who propounded the 'market law?

‘yeepeej efveÙece’ efkeâmeves Øemlegle efkeâÙee Lee?
(a) Adam Smith (b) J.B. Say

(c) T.R. Malthus (d) David Ricardo

53. Capital: Output Ratio of a measures

efkeâmeer Jemleg keâer hetBpeer leLee Glheeove keâe Devegheele efkeâmekeâe ceehe nw?
(a) its per unit cost of production

Gmekeâe Øeefle FkeâeF& Glheeove ueeiele
(b) the amount of capital invested per unit of output 

Glheeove keâer Øeefle FkeâeF& ceW efveefJe<š hetBpeer keâer jeefMe
(c) the ra tio of cap i tal de pre ci a tion to quan tity of out put

hetBpeer keâe cetuÙeÜeme leLee Glheeove keâer cee$ee keâe Devegheele
(d) the ra tio of work ing cap i tal em ployed to quan tity of

out put

ueieer ngF& keâeÙe&Meerue hetBpeer leLee Glheeove keâer cee$ee keâe Devegheele
54. "Supply created its own demand"-Who said

this?

Ùen efkeâmeves keâne Lee efkeâ ‘‘hetefle& mJeÙeb Deheveer ceeBie yevee uesleer nw’’~
(a) J.B. Say (b) J. S. Mill

(c) J. M. Keynes (d) Senior

55. Who among the following is not a classical

economist?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve keäueeefmekeâer DeLe&Meem$eer veneR nQ?
(a) David Ricardo (b) John Stuart Mill

(c) Thomas Malthus (d) John Maynard Keynes

56. 'Supply creates its own demand'. this

statement is related to

‘hetefle& Deheveer ceebie keâe me=peve mJeÙeb keâjleer nw~’ Ùen keâLeve efkeâme
DeLe&Meem$eer keâe nw?
(a) Prof. J.B. Say (b) John Robinson

(c) Adam Smith (d) J. S. Mill

57. Who defined investment as "the construction

of a new capital asset like machinery or

factory building"?

efveJesMe keâes ‘‘Skeâ veF& hetBpeer heefjmebheefòe keâe efvecee&Ce ÙeLee ceMeervejer Ùee 
hewâkeäšjer keâe YeJeve’’ efkeâmeves heefjYeeef<ele efkeâÙee?
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(a) Hansen (b) J.M. Keynes

(c) Harrod (d) J.R. Hicks

58. Liquidity Preference means

lejuelee DeefOeceeve keâe DeLe& nw:
(a) holding assets in the form of bonds and shares

yebOehe$eeW (yeeB[) Deewj MesÙejeW kesâ ™he ceW vekeâoer kesâ ™he ceW
heefjmecheefòeÙeeB jKevee 

(b) holding assets in the form of cash

vekeâoer kesâ ™he ceW heefjmecheefòeÙeeB
(c) creation of immovable property

DeÛeue mecheefòe keâe me=peve
(d) assets in the form of jewellery

DeeYet<eCeeW kesâ ™he ceW heefjmecheefòeÙeeB
59. Effective demand depends on

ØeYeeJeer ceeBie efveYe&j keâjleer nw:
(a) capital-output ratio/hetBpeer-Glheeove Devegheele hej
(b) output-capital ratio/Glheeove-hetBpeer Devegheele hej
(c) total expenditure/kegâue JÙeÙe keâj
(d) supply price/hetefle& keâercele hej

60. The economist who believed that

unemployment is impossible and that market

mechanism has a built in regulatory system to

meet any ups and downs

keâewve-mee DeLe&Meem$eer Ùen ceevelee Lee efkeâ yesjespeieejer DemebYeJe nw,
Deewj Ùen efkeâ efkeâmeer Yeer Gleej-ÛeÌ{eJe keâe meecevee keâjves kesâ efueS
yeepeej leb$e keâer Skeâ Debleefve&efcele efveÙeecekeâ ØeCeeueer nesleer nw?
(a) J.M. Keynes (b) Ohlin

(c) J.B. Say (d) Galbraith

61. Investment multiplier shows the effect of

investment on

efveJesMe iegCekeâ efveJesMe keâe ØeYeeJe efkeâme hej oMee&lee nw?
(a) Employment /jespeieej (b) Savings/yeÛele
(c) Income/DeeÙe (d) Consumption/GheYeesie

62. Which of the following is not an investment

expenditure in goods and services?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee ceeue SJeb mesJeeDeeW hej efveJesMe JÙeÙe veneR 
nw?
(a) Expansion of the main plant of a company

kebâheveer kesâ cegKÙe mebÙeb$e keâe efJemleej
(b) Purchase of a house /cekeâeve keâer Kejero
(c) Purchase of machinery/ceMeervejer keâer Kejero
(d) An increase in business inventories

keâejesyeejer ceeuemetÛeer ceW Je=efæ
63. Production of commodity mostly through the

natural process is an activity of

DeefOekeâebMele: Øeeke=âeflekeâ Øeef›eâÙee Éeje efkeâmeer Jemleg keâe Glheeove
efkeâmekeâe ef›eâÙeekeâueehe nw?
(a) Primary Sector/ØeeLeefcekeâ #es$e
(b) Secondary Sector/efÉleerÙekeâ #es$e
(c) Tertiary Sector/le=leerÙekeâ #es$e
(d) Technology Sector/lekeâveerkeâer #es$e

64. Which one of the following is NOT an example

of indirect tax?

efvecveeskeäle ceW mes keâewve-mee DeØelÙe#e keâj keâe GoenjCe veneR nw?
(a) Sales tax/efye›eâer keâj
(b) Excise duty/Glheeove Megukeâ
(c) Customs duty/meercee Megukeâ
(d) Ex pen di ture tax/JÙeÙe keâj

65. Interest on Public debt is a part of:

meeJe&peefvekeâ $e+Ce hej yÙeepe efkeâmekeâe Yeeie nw?
(a) transfer payments by the enterprises

GÅeefceÙeeW Éeje DeblejCe Yegieleeve
(b) transfer payments by the Govt.

mejkeâej Éeje DeblejCe Yegieleeve
(c) national income/je<š^erÙe DeeÙe
(d) interest payments by households

heefjJeejeW Éeje yÙeepe Yegieleeve
66. A tax is characterised by horizontal equity if

its liability is

efkeâmeer keâj (šwkeäme) keâe ue#eCe mecemlej F&efkeäšJešer neslee nw, Ùeefo
Gmekeâer osÙelee
(a) proportional to the income of tax payers

keâjoeleeDeeW keâer DeeÙe keâer meceevegheeeflekeâ nes
(b) similar for tax payers in similar circumstances

meceeve heefjefmLeefleÙeeW ceW keâjoeleeDeeW kesâ efueS meceeve nes
(c) proportional to the expenditure of tax payers

keâjoeleeDeeW kesâ JÙeJeJe kesâ meceevegheeeflekeâ nes
(d) the same for every tax payer

ØelÙeskeâ keâjoelee kesâ efueS meceeve nes
67. What does a Leasing Company provide?

hešddšs hej osvesJeeueer kebâheveer efvecveefuele ceW mes keäÙee ÛeerpeW GheueyOe
keâjeleer nw?
(a) Machinery and capital equipment on hire

efkeâjeÙes hej ceMeerveW leLee hetbpeeriele Ghemkeâj
(b) Legal guidance in establishing an enterprise

efkeâmeer GÅece keâes mLeeefhele keâjves efueS keâevetveer ceeieoMe&ve
(c) Office accommodation on hire

efkeâjeÙes hej keâeÙee&ueÙe mLeeve
(d) Technical consultancy and experts for a fee

heâerme hej lekeâveerkeâer hejeceMe& leLee efJeMes<e%e
68. The existence of a Parallel Economy or Black

Money 

meceeveeblej DeLe&JÙeJemLee Ùee keâeueeOeve mes efvecveefueefKele ceW mes keäÙee
ØeYeeJe heÌ[lee nw?
(a) makes the economy more competitive

DeLe&JÙeJemLee Deewj DeefOekeâ ØeefleÙeesieer yeve peeleer nw~
(b) makes the monetary policies less effective

ceewefõkeâ veerefleÙeeB keâce ØeYeeJeer nes peeleer nw
(c) ensures a better distribution of income and wealth

DeeÙe Deewj Oeve keâe yesnle efJelejCe megefveefMÛele neslee nw~
(d) ensures increasing productive investment

JeOe&veMeerue Glheeokeâ efveJesMe megefveefMÛele neslee nw~
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69. The incidence of sales tax falls on

efye›eâer keâj keâe Yeej efvecveefueefKele ceW mes efkeâme hej heÌ[lee nw?
(a) Consumers/GheYeeskeäleeDeeW hej
(b) Wholesale dealers/Leeskeâ JÙeeheeefjÙeeW hej
(c) Retail dealers/Kegoje JÙeeheeefjÙeeW hej
(d) Producers/GlheeokeâeW hej

70. Government securities are considered liquid

because they are

mejkeâejer ØeefleYetefleÙeeW keâes lejue ceevee peelee nw keäÙeeWefkeâ Jes 
(a) backed by the Government treasury

mejkeâejer Kepeeves Éeje he=<"beefkeâle (heesef<ele) nesleer nQ
(b) convertible into other types of saving deposits

DevÙe Øekeâej keâer peceeDeeW ceW yeoueer pee mekeâleer nQ
(c) quickly and easily marketable

MeerIeÇ SJeb Deemeeveer mes efJeheCeveerÙe nesleer nQ
(d) stable in value/Gvekeâe cetuÙe mLeeÙeer neslee nw

71. State which of the following is correct? The

Consumer Price Index reflects:

yeleeFS efkeâ efvecveefueefKele ceWs mes keâewve-meer mener nw? GheYeeskeäle keâercele
metÛekeâebkeâ yeleelee nw:
(a) the standard of living/peerJeve-mlej
(b) the ex tent of in fla tion in the prices of con sumer

goods

GheYeeskeäleeDeeW JemlegDeeW keâer keâerceleeW cebs mheâerefle keâer cee$ee
(c) the increasing per capita income

yeÌ{leer ngF& Øeefle JÙeefkeäle DeeÙe
(d) the growth of the economy 

DeLe&-JÙeJemLee keâer mebJe=efæ
72. What are than main components of basic

social infrastructure of an economy?

efkeâmeer DeLe&JÙeJemLee keâer meeceeefpekeâ DeeOeeefjkeâ mebjÛevee kesâ IeškeâeW ceW 
keäÙee Deeles nwb?
(a) Education, Industry and Agriculture

efMe#ee, GÅeesie Deewj ke=âef<e
(b) Education, Health and Civil amenities

eqMe#ee, mJeemLe Je DevÙe veeieefjkeâ megefJeOeeSb
(c) Transport, Health and Banks

ÙeeleeÙeele, mJeemLe Deewj yeQkeâ
(d) Industry, Trade and Transport

GÅeesie, JÙeeheej Deewj ÙeeleeÙeele
73. Deficit financing is an instrument of

Ieešs keâer efJeòe JÙeJemLee Skeâ meeOeve nw:
(a) monetary policy/ceewefõkeâ veerefle keâe
(b) credit policy/GOeej veerefle keâe
(c) fiscal policy/jepekeâes<eerÙe veerefle keâe
(d) tax policy/keâj veerefle keâe

74. Excise duty on a commodity is payable with

references to its

efkeâmeer heCÙe hej Glheeo Megukeâ osÙe neslee nw
(a) production/Gmekesâ Glheeove kesâ meboYe& ceW
(b) production and sale

Gmekesâ Glheeove Deewj efye›eâer kesâ meboYe& ceW
(c) production and transportation

Gmekesâ Glheeove Deewj heefjJenve kesâ meboYe& ceW
(d) production, transportation and sale

Gmekesâ Glheeove, heefjJenve Deewj efye›eâer kesâ meboYe& ceW
75. Which of the following is not viewed as national debt?

efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâes je<š^erÙe $e+Ce veneR ceevee peelee?
(a) Life Insurance Policies/peerJeve yeercee hee@efueefmeÙeeb
(b) Long-term Government Bonds

oerIee&JeefOe mejkeâejer yee@v[
(c) National Savings Certificates/je<š^erÙe yeÛele he$e
(d) Provident Fund/YeefJe<Ùe efveefOe

76. What is Value Added Tax (VAT)?

cetuÙeefOe&le keâj keäÙee nw?
(a) A sim ple, trans par ent, easy to pay tax im posed on

con sum ers

GheYeeskeäleeDeeW hej ueieeÙee ieS Skeâ mejue, heejoMeea, Yegieleeve keâjves ceW
Deemeeve keâj

(b) A new ini tia tive taken by the Gov ern ment to

in crease the tax-bur den of high in come groups

GÛÛe DeeÙe Jeie& hej keâj keâe Yeej yeÌ{eves kesâ efueS mejkeâej Éeje efkeâÙee
ieÙee Skeâ veÙee Ghe›eâce

(c) A sin gle tax that re places State taxes like, sur charge,

turn over tax etc.

Skeâ Dekesâuee keâj pees DeefOeØeYeej, heCÙeeJele& keâj Deeefo jepÙe keâjeW keâe
mLeeve ueslee nw

(d) A new tax to be im posed on the pro duc ers of cap i tal

goods

hetBpeeriele JemlegDeeW kesâ GlheeokeâeW hej ueieeÙee peeves Jeeuee Skeâ veÙee keâj
77. When a large number of investors in a country

transfer investments else where because of

disturbed economic conditions, it is called

peye efkeâmeer osMe ceW efveJesMekeâeW keâer yeÌ[er mebKÙee DeMebele DeeefLe&keâ
heefjefmLeefleÙeeW kesâ keâejCe Deheves efveJesMe otmejer peien Deebleefjle keâj osles
nw, Gmes keânles nw—
(a) Transfer of Capital/hetBpeer keâe DeblejCe
(b) Escape of Capital/hetBpeer keâe efveie&ce
(c) Outflow of Capital/hetBpeer keâe yeefnie&ceve
(d) Flight of Capital/hetBpeer keâe heueeÙeve

78. If the tax rate increases with the higher level

of income, it shall be called

Ùeefo DeeÙe kesâ GÛÛe mlej hej keâj keâer oj yeÌ{ peeS lees Fmekesâ keâne
peeSiee
(a) Proportional tax/meceevegheeleer keâj
(b) Progressive tax/Deejesner keâj
(c) Lump sum tax/SkeâcegMle keâj
(d) Regressive tax/DeJejesner keâj

79. New capital issue is placed in

veÙee hetBpeer efveie&ce jKee peelee nw
(a) Secondary market/efÉleerÙekeâ yeepeej ceW
(b) Grey market/DeueYÙe Jemleg yeepeej ceW
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(c) Primary market/ØeeLeefcekeâ yeepeej cebW
(d) Black market/keâeuee yeepeej ceW

80. Excise duty on a commodity is payable with

reference to its

efkeâmeer Jemleg hej Glheeo Megukeâ osÙe neslee nw Gmekesâ
(a) production/Glheeove kesâ meboYe& ceW
(b) production and sale

Glheeove Deewj efye›eâer kesâ meboYe& ceW
(c) production and transportation

Glheeove Deewj heefjJenve kesâ meboYe& ceW
(d) production, transportation and sale

Glheeove, heefjJenve Deewj efye›eâer kesâ meboYe& ceW
81. Disinvestment in Public Sector is called

meeJe&peefvekeâ #es$e ceW efJeefveJesMe keâes keânles nQ
(a) Liberalisation/GoejerkeâjCe
(b) Globalisation/JewMJeerkeâjCe
(c) Industrialisation/DeewÅeesieerkeâjCe
(d) Privatisation/efvepeerkeâjCe

82. Beyond a certain point deficit financing will

certainly lead to

Skeâ efveefMÛele meercee kesâ yeeo efJeòeerÙe Ieeše.......keâer Deesj efveefMÛele
™he ceW De«emej keâjsiee
(a) inflation/mheâerefle (b) deflation/DeJe-mheâerefle
(c) recession/megmleer
(d) economic stagnation/DeeefLe&keâ ieeflejesOe

83. In public budgets, zero-base budgeting was

first introduced in

mejkeâejer yepešeW ceW, peerjes yesme yepeš henues.......ceW Øemlegle efkeâÙee ieÙee 
(a) USA (b) UK (c) France (d) Sweden

84. Gros National Product means

mebkeâue je<š^erÙe Glheeo mes leelheÙe& nw
(a) Gross value of finished goods

lewÙeej ceeue keâe mekeâue cetuÙe
(b) money val ues of the to tal na tional pro duc tion for

any given pe riod 

efkeâmeer efveÙele DeJeefOe kesâ efueS kegâue je<š^erÙe Glheeove keâe cegõe cetuÙe
(c) gross value of raw ma te ri als and semi-fin ished

prod ucts

keâÛÛes ceeue leLee DeOe&efveefce&le GlheeoeW keâe mekeâue cetuÙe
(d) money value of inputs and outputs

Deeiele Deewj efveie&le keâe cegõe cetuÙe
85. While estimating national income which of the 

following is not taken into account?

je<š^erÙe DeeÙe keâe Deekeâueve keâjles meceÙe efvecveefueefKele ceW mes efkeâme
mesJee keâer ieCevee veneR keâer peeleer nw?
(a) Services of a teacher/efMe#ekeâ keâer mesJeeSB
(b) Services of a doctor/[e@keäšj keâer mesJeeSB
(c) Services of a housewife/ie=efnCeer kesâ mesJeeSB
(d) Services of a maid servant/veewkeâjeveer keâer mebsJeeSB

86. Which one of the following is not included

while estimating national income through

income method?

DeeÙe efJeefOe mes je<š^erÙe DeeÙe keâe Deekeâueve keâjles meceÙe efvecveefueefKele 
ceW mes efkeâmekeâes Meeefceue veneR efkeâÙee peelee?
(a) Rent/efkeâjeÙee
(b) mixed incomes/efceefßele DeeÙe
(c) Pension/hesvMeve
(d) Undistributed profits/DeefJeleefjle ueeYe

87. Taxation is a tool of

keâjeOeeve  Skeâ GhekeâjCe nw
(a) monetary policy/ceewefõkeâ veerefle keâe
(b) fiscal policy/jepekeâes<eerÙe veerefle keâe
(c) price policy/keâercele veerefle keâe
(d) Wage policy/ce]peotjer veerefle keâe

88. Which of the following is deducted from GNP

to arrive at NNP?

GNP mes NNP efvekeâeueves kesâ efueS efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâes
IešeÙee peelee nw?
(a) Depreciation/Üeme (b) Interest/yÙeepe
(c) Tax (d) Subsidy

89. Which among the following is not the outcome 

of decrease in prime lending rate?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve-meer yeele ØecegKe $e+Ce oj ceW keâceer nesves keâe
heefjCeece veneR nw?
(a) to raise the bank loan /yeQkeâ $e+Ce keâe DeefOekeâ G"evee
(b) decline in saving rate/yeÛele oj ceW efiejeJeš
(c) decline in productivity /Glheeokeâlee ceW efiejeJeš
(d) increased demand of consumer products

GheYeeskeälee JemlegDeeW kesâ efueS yeÌ{er ngF& ceeBie
90. Which of the following groups suffer the most

from inflation?

efvecveefueefKele ceW mes Jen Jeie& keâewve-mee nw efpemekeâes cegõemheâerefle kesâ
keâejCe meyemes DeefOekeâ neefve nesleer nw?
(a) Debtros/osveoeve (b) Creditors/uesveoej
(c) Business class/JÙeeheejer Jeie&
(d) Holders of real assets/JeemleefJekeâ heefjmecheefòeÙeeW kesâ Oeejkeâ

91. What is "narrow money"?

‘‘mebkegâefÛele cebgõe’’—eqvecveefueefKele ceW mes keäÙee nesleer nw?
(a) The sum of cur rency in circulation and the de mand

de pos its in banks

ØeÛeueve cegõe leLee yeQkeâeW ceW ceeBie peceeDeeW keâe Ùeesie
(b) The sum of M1 money and the time deposits 

M1 jeefMe leLee efceÙeeoer peceeDeeW keâe Ùeesie
(c) The sum of currency in circulation with the public

and the cash reserves held by banks

pevelee ceW ØeÛeueve cegõe Deewj yeQkeâes ceW jKee vekeâoer efjpeJe& keâe Ùeesie
(d) The market value of the stocks held by all the

holders excluding the promoters

ØeJele&keâeW keâes ÚesÌ[keâj OeejkeâeW Éeje jKes ieS mše@keâeW keâe yeepeej cetuÙe
92. Devaluation of money means:
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cegõe kesâ DeJecetuÙeve mes DeefYeØeeÙe nw:
(a) decrease in the internal value of money

cegõe kesâ Deevleefjkeâ cetuÙe ceW keâceer
(b) decrease in the external value of money

cegõe kesâ yeenjer cetuÙe ceW keâceer
(c) de crease in both in ter nal and ex ter nal value of

money

cegõe kesâ yeenjer Deewj Deevleefjkeâ oesveeW ner cetuÙe ceW keâceer
(d) the gov ern ment takes back cur rency not es of any

de nom i na tions

eqkeâmeer cetuÙe kesâ keâjsvmeer veesš keâe mejkeâej Éeje Jeeheme ues uesvee 
93. Bank rate is that rate on which

yeQkeâ oj Jen nw, efpeme hej:
(a) Any bank lends money to an individual 

keâesF& yeQkeâ efkeâmeer JÙeefkeäle keâes $e+Ce oslee nw~
(b) State Bank of India gives loan to the rural banks

YeejleerÙe mšsš yeQkeâ, «eeceerCe yeQkeâeW keâes $e+Ce oslee nQ
(c) Cen tral Bank of Coun try lends money to the

com mer cial banks

osMe keâe kesâvõerÙe yeQkeâ JeeefCepÙe yeQkeâeW keâes $e+Ce oslee nQ
(d) Rural bank gives loan to cooperative societies

«eeceerCe yeQkeâ menkeâejer meefceefleÙeeW keâes $e+Ce oslee nw
94. Devaluation usually causes the internal prices

to:

DeJecetuÙeve mes Deevleefjkeâ oece ØeeÙe:
(a) fall/efiejles nQ (b) rise/yeÌ{les nQ
(c) remain unchanged/Jewmes ner jnles nQ
(d) None of the above

95. The ratio of a bank' cash holdings to its total

deposit liabilities is called the

Deheves efve#esheeW keâer kegâue osÙelee kesâ Øeefle yeQkeâ keâer jeskeâÌ[ Oeeefjlee
(kesâMe nesefu[bie) kesâ Devegheele keâes keäÙee keânles nQ?
(a) Variable Reserve Ratio/heefjJeleea efj]peJe& Devegheele
(b) Cash Reserve Ratio/vekeâoer efÌjpeJe& Devegheele
(c) Statutory Liquidity Ratio/meebefJeOekeâ lejuelee Devegheele
(d) Minimum Reserve Ratio/vÙetvelece efÌjpe&Je Devegheele

96. Which of the following can be used for

checking inflation temporarily?

cegõemheâerefle keâes DemLeeÙeer leewj hej efveÙebef$ele keâjves kesâ efueS
efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâe ØeÙeesie efkeâÙee pee mekeâlee nw?
(a) Increase in wages/cepeotjer ceW Je=efæ
(b) Decrease in money supply/cegõe Deehetefle& ceW keâceer
(c) Decrease in taxes/keâjeW ceW keâceer
(d) None of these/FveceW mes keâesF& veneR

97. Gresham's Law means

‘«esMece efveÙece’ mes DeefYeØeeÙe nw—
(a) Good money replaces bad money in circulation

ßes<" cegõe efveke=â<š cegõe keâes mebÛeueve mes nše osleer nw
(b) Bad money replaces good money in circulation

eqveke=â<š cegõe ßes<" keâes mebÛeueve mes nše osleer nw~
(c) Good money promotes bad money in the system

JÙeJemLee ceW ßes<" cegõe efveke=â<š cegõe keâes yeÌ{eJee osleer nw~
(d) Bad money promotes good money in the system

JÙeJemLee ceW efveke=â<š cegõe ßes<" cegõe keâes yeÌ{eJee osleer nw~
98. Bull and bear are related to which commercial

activity?

‘lespeefÌ[Ùee’ Deewj ‘ceboefÌ[Ùee’ JeeefCepÙe kesâ efkeâme henuet mes mebyebefOele
nQ?
(a) Banking (b) E-commerce

(c) International trade (d)  Stock market

99. The share broker who sells shares in the

apprehension of falling prices of shares is

called

Jen mešesefjÙee pees MesÙej keâer keâerceleeW ceW efiejeJeš keâer DeeMebkeâe mes
MesÙej yesÛelee nw, keäÙee keânueelee nw?
(a) Bull (b) Dog (c) Bear (d) Stag

100. Devaluation makes import

DeJecetuÙeve DeeÙeele keâes keäÙee yeveelee nw?
(a) Competitive/ ØeeflemheOeea (b) Inelastic/yesueesÛe
(c) Cheaper/memlee (d) Dearer/cenBiee

101.The outcome of 'devaluation of currency' is

‘cegõe kesâ DeJecetuÙeve’ keâe heefjCeece neslee nw
(a) in creased ex port and im prove ment in bal ance of

pay ment

efveÙee&le ceW Je=efæ Deewj Yegieleeve mevlegueve ceW megOeej
(b) increased export and foreign reserve deficiency

efveÙee&le ceW Je=efæ Deewj efJeosMeer Deejef#ele efveefOe ceW keâceer
(c) in creased im port and im prove ment in bal ance of

pay ment

DeeÙeele ceW Je==efæ Deewj Yegieleeve mevlegueve ceW megOeej
(d) increased export and import

eqveÙee&le Deewj DeeÙeele cebs Je=efæ
102. Foreign currency which has a tendency of

quick migration is called

efpeme efJeosMeer cegõe ceW MeerIeÇ osMeeblejCe keâer ØeJe=efòe nes, Gmes keânles nQ?
(a) Scare currency/ogue&Ye cegõe(b) Soft currency/megueYe cegõe
(c) Gold currency/mJeCe& cegõe (d) Hot currency/iejce cegõe

103. Bank Rate refers to the interest rate which

yeQkeâ oj yÙeepe keâer Jen oj nw efpeme hej:
(a) Commercial banks receive deposits from the public

JeeefCepÙe yeQkeâ pevelee mes efve#eshe uesles nw
(b) Central bank gives loans to Commercial banks

kesâvõerÙe yeQkeâ pevelee mes efve#eshe uesles nw
(c) Government loans are floated

mejkeâejer $e+Ce peejer efkeâS peeles nQ
(d) Commercial banks grant loans to their customers

JeeefCepÙe yeQkeâ Deheves «eenkeâeW keâes $e+Ce osles nQ
104. When too much money is chasing too few

goods, the situation is

Ùeefo Oeve (cegõe) yengle DeefOekeâ nes Deewj ceeue yengle keâce nes lees Jen
efmLeefle nesleer nw
(a) Deflation/DeJemheâerefle (b) Inflation/cegõe mheâerefle
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(c) Recession/ceboer
(d) Stagflation/ieeflejesOe (ieeflenervelee)

105. Full convertibility of a rupees means

®heS keâer hetCe& heefjJele&veerÙelee keâe DeLe& nw:
(a) purchase of foreign exchange for rupees freely

®heS mes efJeosMeer cegõe keâer cegkeäle ™he mes Kejero
(b) payment for imports in term of rupees

DeeÙeele kesâ efueS ®heS kesâ ™he ceW Yegieleeve
(c) repayment of loans is terms of rupees

$e+Ce keâer Jeehemeer ®heS kesâ ™he ceW Yegieleeve
(d) determination of rate of exchange between rupees

and foreign currencies freely by the market forces

of demand and supply

ceeBie Deewj hetefle& kesâ yeepeej yeueeW Éeje ™heS Deewj efJeosMeer cegõeDeeW kesâ
yeerÛe efJeefveceÙe oj keâe cegkeäle ™he mes efveOee&jCe

106. During periods of inflation, tax rates should 

cegõemheâerefle kesâ meceÙe kesâ oewjeve keâj keâer ojeW ceW efvecveefueefKele ceW mes
keäÙee nesiee?
(a) increase/Je=efæ (b) decrease/keâceer
(c) remain constant/efmLej yeves jnvee
(d) fluctuate/Ieš-yeÌ{

107. Cheap Money means

megueYe cegõe keâe DeLe& nw:
(a) Low Rate of Interest/yÙeepe keâer keâce oj
(b) Low level of Savings/yeÛele keâe efvecve mlej
(c) Low level Income/DeeÙe keâe efvecve mlej
(d) Excess of Black Money/keâeues Oeve keâe DeeefOekeäÙe

108. Inflation redistributed income and wealth in

favour of:

cegõemheâerefle DeeÙe leLee Oeve keâes efkeâmekesâ he#e ceW hegve: eqJeleefjle keâjleer
nw?
(a) Pensioners/hesvMeveYeesieer (b) Poor/efveOe&ve
(c) Middle class/ceOÙe Jeie& (d) Rich/OeveJeeve

109. Bank rate is the rate of interest 

yeQkeâ oj efkeâmekeâer yÙeepe-oj ceeveer peeleer nw?
(a) at which pub lic borrows money from Com mer cial

Bank

efpeme hej pevelee JeeefCeefpÙekeâ yeQkeâ mes Oeve GOeej uesleer nw
(b) at which public borrows money from RBI

efpeme hej pevelee efjpeJe& yeQkeâ efjpeJe& Dee@heâ FefC[Ùee mes Oeve GOeej uesleer
nw

(c) at which Com mer cial Banks bor row money from RBI

efpeme hej JeeefCeefpÙe yeQkeâ efjpeJe& yeQkeâ Dee@heâ FCef[Ùee mes Oeve GOeej uesles 
nQ

(d) at which Commercial Banks borrow money from

public

efpeme hej JeeefCeefpÙekeâ yeQkeâ pevelee mes Oeve GOeej uesles nQ
110. A speculator who enters into a purchase

transaction with a view to sell in the near

future when the price would have risen is

called a

efvecveefueefKele ceW mes Gme mešesefjÙee keâes keäÙee keânles nQ pees Fme Âef<š mes
meewoeW keâer Kejero keâjlee nw efkeâ Jen GvnW keâercele yeÌ{ves hej efvekeâš
YeefJe<Ùe ceW yesÛe osiee?
(a) Bear (b) Bull (c) Bison (d) Boar

111. Funds which flow into a country to take

advantage of favourable rates of interest in

that country is called 

efvecveefueefKele ceW mes Gme OevejeefMe keâes keäÙee keâne peelee nw, pees efkeâmeer
osMe ceW yÙeepe keâer Devegketâue ojW Øeehle keâjves kesâ GösMÙe mes GmeceW
ØeJeeefnle nes peeleer nw?
(a) Cold Money/Goemeerve Oeve
(b) Black Money/keâeuee Oeve
(c) Hot Money/GlØeJeener Oeve
(d) White Money/MJesle Oeve

112. Inflation can be checked by

cegõemheâerefle keâes jeskeâe pee mekeâlee nw
(a) increasing exports/efveÙee&le yeÌ{ekeâj
(b) increasing money supply/cegõehetefle& yeÌ{ekeâj
(c) increasing Government expenditure

mejkeâejer JÙeÙe yeÌ{ekeâj
(d) decreasing money supply/cegõehetefle& Iešekeâj

113. How the interest-level of a country is affected

by FDI?

osMe keâe $e+Ce mlej S]heâ [er. DeeF&. mes kewâmes ØeYeeefJele neslee nw?
(a) increases/Je=efæ nesleer nw
(b) decreases/efiejeJeš Deeleer nw
(c) remain unaffected/DeØeYeeefJele neslee nw
(d) there is increase or decrease/Gleej ÛeÌ{eJe neslee nw

114. Which among the following is not a

non-customs duty obstacle in the world trade?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee efJeMJe JÙeeheej ceW iewj-meercee Megukeâ
DeJejesOe veneR nw?
(a) Quantity restriction/cee$ee ØeefleyevOe efveOee&jCe
(b) Es tab lish ment of Stan dard of la bour in

man u fac tur ing

efJeefvecee&Ce ceW ßece kesâ ceevekeâeW keâer mLeehevee keâjvee
(c) Determination of import duty uniformly

DeeÙeele Megukeâ keâer oj keâe Skeâ-™helee mes efveOee&jCe
(d) Restrictions on goods quality

JemlegDeeW keâer iegCeJeòee mes mebyebefOele ØeefleyevOe
115. Which of the following taxes is such which

does not cause rise in price?

efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee keâj Ssmee nw, efpememes keâercele ceW Je=efæ
veneR nesleer nw?
(a) Import duty/DeeÙeele Megukeâ (b) Income tax/DeeÙekeâj
(c) Octoroi/Ûegbieer (d) Sales tax/eqye›eâer keâj

116. Free Trade refers to

‘cegkeäle JÙeeheej’ keâe DeefYeØeeÙe nw:
(a) free move ment of goods from one coun try to

an other

Skeâ osMe mes otmejs osMe keâes ceeue keâe cegkeäle mebÛeueve
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(b) movement of goods free of cost

ceeue keâe efve:Megukeâ mebÛeueve
(c) unrestricted exchange of goods and service

ceeue Deewj mesJeeDeeW keâe DeefveÙebef$ele Deeoeve-Øeoeve
(d) trade free of duty/efve: Megukeâ JÙeeheej

117. 'PROTECTION' means

‘mebj#eCe’ mes leelheÙe& nw
(a) Restrictions imposed on import trade

DeeÙeele JÙeeheej hej ueieeF& ieF& jeskeâ 
(b) Protection to home industries

Iejsuet GÅeesieeW keâe mebj#eCe
(c) Not free ex change of goods and ser vices be tween

two coun tries

oes osMeeW kesâ yeerÛe ceeue Deewj mesJeeDeeW kesâ cegkeäle efJeefveceÙe keâe ve nesvee
(d) All of the above/Ghejeskeäle meYeer

118. Freeing the economy from all unnecessary

controls and regulations is referred to as

DeLe&JÙeJemLee keâes meYeer DeveeJeMÙekeâ efveÙeb$eCeeW SJeb efJeefveÙeceeW mes
cegkeäle keâjves keâe leelheÙe& nw
(a) Freedom/mJeleb$elee
(b) Privatisation/efvepeerkeâjCe
(c) Liberalisation/GoejerkeâjCe
(d) Globalisation/Yetceb[ueerkeâjCe

119. Floating Exchange Rate is also referred to as

eflejleer efJeefveceÙe oj keâes Ùen Yeer keâne peelee nw
(a) Flexible Exchange Rate/vecÙe efJeefveceÙe oj
(b) Fixed Exchange Rate/efveÙele efJeefveceÙe oj
(c) Real Exchange Rate/JeemleefJekeâ efJeefveceÙe oj
(d) Controlled Exchange Rate/efveÙebef$ele efJeefveceÙe oj

120. Globalisation means

JewMJeerkeâjCe keâe DeLe& nw?
(a) Integration of economy/DeLe& JÙeJemLee keâe SkeâerkeâjCe
(b) Integration of financial market

efJeòeerÙe yee]peej keâe SkeâerkeâjCe
(c) In te gra tion of the do mes tic eco nomic with the world 

econ omy

Iejsuet DeLe&JÙeJemLee keâe JewefMJekeâ DeLe&JÙeJemLee kesâ meeLe SkeâerkeâjCe
(d) Integration of the various sectors of economy

DeLe&JÙeJemLee kesâ efJeefYevve Keb[eW keâe SkeâerkeâjCe
121. Externality theory the basic theory of the

following branch of Economics:

yeefnceg&Kelee (Skeämešvexefuešer) efmeæeble DeLe&Meem$e keâer efkeâme MeeKee
keâe cetue efmeæeble nw?
(a) Environomics/FvJeeFjesvee@efcekeäme
(b) Fiscal Economics/jepekeâes<eerÙe DeLe&Meem$e
(c) International Economics/Debleje&<š^erÙe DeLe&Meem$e
(d) Macro Economics/meceef<š DeLe&Meem$e

122. "Closed Economy" means"

‘‘yebo DeLe&JÙeJemLee’’ keâe keäÙee DeLe& nw
(a) no provision for public sector

mejkeâejer #es$e kesâ efueS keâesF& ØeeJeOeeve ve nes~

(b) no provision for private sector

efvepeer #es$e kesâ efueS keâesF& ØeeJeOeeve ve nes~
(c) economy policy not well defined

DeeefLe&keâ veerefle megheefjYeeef<ele ve nes~
(d) a country having no imports and exports

Ssmee osMe efpemeceW keâesF& DeeÙeele SJeb efveÙee&le ve nes~
123. In the balance of payment account, unrequited 

receipts and payments are also regarded as

Yegieleeve meblegueve uesKee ceW, Yegieleeve SJepe ØeeefhleÙeeW SJeb YegieleeveeW
keâes Deewj keäÙee ceevee peelee nw?
(a) bilateral transfers/efÉhe#eerÙe DeblejCe
(b) unilateral transfers/Skeâhe#eerÙe DeblejCe
(c) capital accounts transfers/hetbpeer uesKee DeblejCe
(d) invisible transfers/DeõMÙe DeblejCe

124. The supply-side measure to control inflation is

cegõemheâerefle keâes efveÙebef$ele keâjves kesâ efueS hetefle&-efJe<eÙekeâ GheeÙe nw
(a) Reducing public expenditure

meeJe&peefvekeâ JÙeÙe keâce keâjvee
(b) Price control through Public Distribution System

meeJe&peefvekeâ efJelejCe ØeCeeueer kesâ ceeOÙece mes keâercele efveÙe$ebCe
(c) Higher taxation to mop up liquidity

vekeâoer keâer mecemÙee mes efvehešves kesâ efueS GÛÛe keâjeOeeve 
(d) Credit control/GOeej efveÙeb$eCe

125. The ability Principle of Taxation is given by

keâjeOeeve keâe meeceLÙe& efmeæeble efkeâmeves Øeefleheeefole efkeâÙee?
(a) Adam Smith (b) Edgeworth

(c) Joan Robinson (d) J.S. Mill

126. 'Galloping Inflation' is also known as

‘õgle mheâerefle’ keâes Deewj efkeâme veece mes Yeer peevee peelee nw?
(a) Walking Inflation/Ûeeueve mheâerefle
(b) Running Inflation/ØeJeener mheâerefle
(c) Hyper Inflation/Deefle mheâerefle
(d) Creeping Inflation/cebo mheâerefle

127. Average Fixed Cost Curve is

Deewmele efveÙele ueeiele jsKee (Je›eâ) kewâmeer nesleer nw?
(a) Upward sloping/TOJe&ieeceer
(b) 'U' shaped/Deekeâej keâer
(c) 'V' shaped/Deekeâej keâer
(d) Downward sloping/DeOeesieeceer

128. When average product of an input is at its

maximum then:

peye efkeâmeer efveJesMe keâe Deewmele Glheeo Deheves DeefOekeâlece mlej hej nes
lees:
(AP =Average Product)

(MP= Marginal Product)

(a) AP = 0 (b)  AP = MP

(c) AP > MP (d) AP < MP

129. If total product is at its maximum then:

Ùeefo hetCe& Glheeo Deheves DeefOekeâlece mlej hej nes, lees?
(AP = Average Product)

(MP= Marginal Product)

(a) AP = 0 (b) AP < 0
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(c) MP = 0 (d) AP = MP

130. Equilibrium output is determined by:

meecÙeeJemLee Glheeo keâe efveOee&jCe efkeâmemes efkeâÙee peelee nw?
(a) the equal ity be tween to tal Vari able cost and

Mar ginal rev e nue.

hetCe& heefjJeleea ueeiele Deewj meerceeble jepemJe keâer yeerÛe meceevelee~
(b) the quality between Marginal cost and marginal

revenue.

meerceeble ueeiele Deewj meerceeble jepemJe keâer yeerÛe meceevelee~
(c) the equality between Average cost and Average

revenue.

Deewmele ueeiele Deewj Deewmele jepemJe kesâ yeerÛe meceevelee~
(d) equality between total cost and total revenue.

hetCe& ueeiele Deewj hetCe& jepemJe kesâ yeerÛe meceevelee~
131. An employer goes on employing more and

more of a factor units until:

efveÙeeskeälee DeefOekeâ mes DeefOekeâ Gheeoeve (hewâkeäšj) Ùetefveš keâye lekeâ
ueieelee jnlee nw?
(a) the Av er age Rev e nue Pro duc tiv ity be comes qual to

Marginal Revenue Productivity. 

Deewmele jepemJe Glheeokeâlee kesâ meerceeble jepemJe Glheeokeâlee kesâ yejeyej
nesves lekeâ

(b) the Marginal Revenue Productivity becomes zero.

meerceeble jepemJe Glheeokeâlee MetvÙe jnves lekeâ~
(c) then Diminishing Marginal Returns sets into

operation.

nemeceeve meerceeble Øeefleheâue Meg™ nesves lekeâ~
(d) the Mar ginal Rev e nue Pro duc tiv ity of a fac tor

be comes equal to its re ward.

Gheeoeve (hewâkeäšj) keâer meerceeble jepemJe Glheeokeâlee Gmekesâ ØeefleueeYe
efceueves lekeâ~

132. Apart from the available of raw material

location of an industry is also dependent on

the available of:

keâÛÛes ceeue keâer GheueyOelee kesâ DeueeJee efkeâmeer GÅeesie keâe mLeue Yeer
efkeâmeer GheueyOelee hej efveYe&j keâjlee nw?
(a) enivornmental protection and vegetation

heÙee&JejCeerÙe mebj#eCe Deewj hesÌ[-heewOes
(b) man power and energy source

peve Meefkeäle Deewj Tpee& m$eesle
(c) transport and bio energy/heefjJenve SJeb pewJe Tpee&
(d) water and inputs/heeveer Deewj efveJesMe

133. What is the Statutory Liquidity Ratio (SLR) and 

Cash Reserve Ratio (CRR) for Indian banks in

first two quarters of 2016?

Je<e& 2016 keâer ØeLece oes efleceeefnÙeeW ceW YeejleerÙe yeQkeâeW kesâ efueS
meebefJeefOekeâ lejuelee Devegheele (SmeSueDeej) Deewj vekeâo Deej#eer
Devegheele (meerDeejDeej) efkeâlevee jne?
(a) 21.25% (b) 21.25%, 4%

(c) 21.25%, 3% (d) 22.25%, 35

134. What happens when there is a demand

deficiency in an economy?

peye DeLe&JÙeJemLee ceW ceeBie keâer keâceer nesleer nw lees keäÙee neslee nw?
(a) Poverty/iejeryeer
(b) Stagnation/efveef<›eâÙelee ceboer
(c) Recession/JÙeeheeefjkeâ ceboer
(d) Inflation/cegõemheâerefle

135. The major objective of monetary policy is to

ceewefõkeâ veerefle keâe cegKÙe GösMÙe keäÙee neslee nw?
(a) increase government's tax revenue

keâj jepemJe ceW Je=efæ
(b) revamp the Public Distribution System

peve efJelejCe ØeCeeueer ceW megOeej
(c) Promote economic growth with price stability

cetuÙe efmLejlee kesâ meeLe DeeefLe&keâ efJekeâeme keâes Øeeslmeeefnle keâjvee
(d) weed out corruption in the economy

DeLe&JÙeJemLee mes Yeü<šeÛeej keâes nševee
136. Excise duty is levied on

Glheeo  Megukeâ efkeâme hej ueieeÙee peelee nw?
(a) sale of goods/ceeue kesâ efye›eâer hej
(b) production of goods/ceeue kesâ Glheeove hej
(c) import of goods/ceeue kesâ DeeÙeele hej
(d) export of goods/ceeue kesâ efveÙee&le hej

137. The rate of tax increase as the amount of the

tax base increases is called

šwkeäme DeeOeej ceW Je=efæ kesâ Deveg™he keâj keâer oj yeÌ{ves keâes keäÙee keâne
peelee nw?
(a) Proportional tax/meceevegheeleer keâj
(b) Progressive tax/ØeieefleMeeueer keâj
(c) Regressive tax/ØeefleieefleMeerue keâj
(d) Degressive tax/Üemeceeve keâj

138. The supply-side economics lays greater

emphasis on

Deehetefle& he#e keâe DeLe&Meem$e efkeâme hej DeefOekeâ peesj oslee nw?
(a) Producer/efvecee&lee
(b) Global economy/efJeMJe DeLe&JÙeJemLee
(c) Consumer/GheYeeskeälee
(d) Middle Man/eqyeÛeewefueÙee

139. Money market is a market for

hetBpeer yeepeej efkeâmekesâ efueS neslee nw?
(a) Short term fund/Deuhekeâeefuekeâ keâes<e
(b) Long term fund/oerIe& keâeefuekeâ keâes<e
(c) Negotiable instruments/hej›eâecÙe efueKele
(d) Sale of shares/MesÙejeW keâer efye›eâer

140. Pump priming should be resorted to at a time

of?

meeJe&peefvekeâ DeefleJÙeÙe (heche ØeeFefcebie) efkeâme meceÙe efkeâÙee peevee
ÛeeefnS?
(a) Inflation/cegõemheâerefle (b) Deflation/DeJemheâerefle
(c) Stagflation/mheâerefle mebyebæ ieeflejesOe
(d) Reflation/ØelÙeJemheâerefle
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141. Which of the following books is called the

'Bible of Socialism'?

efvecveefueefKele ceW mes efkeâme hegmlekeâ keâes ‘meceepeJeeo keâer yeeF&yeue’
keânles nQ?
(a) Economics of Welfare/Fkeâesvee@efcekeäme Dee@heâ JesuehesâÙej
(b) Das Capital/oeme kewâefhešue
(c) Value and capital/JewuÙet SC[ kewâefhešue
(d) Asian Drama/SefMeÙeve [^ecee

142. Backward bending supply curve belongs to

which market?

heMÛe yebkeâve mehueeF& Je›eâ keâe mebyebOe efkeâme yeepeej mes nw?
(a) Capital/hetBpeer (b) Labour/ßece
(c) Money/Oeve (d) Inventories/ceeue metÛeer

143. In terms of economics, if it is possible to make

someone better off without making someone

worse off, then the situation is

DeLe&Meem$e keâer Âef<š mes, Ùeefo efyevee efkeâmeer keâes yeolej yeveeS efkeâmeer
Deewj efkeâ yesnlejer mebYeJe nw, lees Jen efmLeefle kewâmeer nesleer nw?
(a) Inefficient/Deo#e (b) Efficient/o#e
(c) Optimal/F<šlece
(d) Paretosuperior/hewjsšes-ßes<"

144. If a country devalues its currency, its

Ùeefo keâesF& osMe Deheveer cegõe keâe DeJecetuÙeve keâjlee nw lees:
(a) Ex ports be come cheaper and im ports be come

cost lier

efveÙee&le memlee leLee DeeÙeele cenBiee nes peelee nw
(b) Exports become costlier and imports become

cheaper.

efveÙee&le cenBiee leLee DeeÙeele memlee nes peelee nw
(c) Exports value is equivalent to imports value

efveÙee&le cetuÙe DeeÙeele cetuÙe kesâ yejeyej nes peelee nw
(d) No effect on exports and imports

eqveÙee&le leLee DeeÙeele hej keâesF& ØeYeeJe veneR heÌ[lee
145. Sectoral distribution of GDP index measure___

peer.[er.heer. metÛekeâebkeâ kesâ #es$eJeej efJelejCe mes efkeâme keâe ceeheve efkeâÙee
pee mekeâlee nw?
(a) Agriculture development of a Country 

osMe keâe ke=âef<e mebyebOeer efJekeâeme
(b) Economic development of a Country

osMe keâe DeeefLe&keâ efJekeâeme
(c) Social development of a Country

osMe keâe meeceeefpekeâ efJekeâeme
(d) Socio-Economic development of a Country 

osMe keâe meeceeefpekeâ leLee DeeefLe&keâ efJekeâeme
146. What are gilt-edged securities?

‘ßes<" ØeefleYetefleÙeeB’ keäÙee nQ?
(a) Securities issued by the multinational companies.

yengje<š^erÙe keâcheefveÙeeW ÂJeeje peejer ØeefleYetefleÙeeB
(b) Securities issued by the Government

mejkeâej Éeje peejer ØeefleYetefleÙeeB
(c) Securities issued by the private sector

eqvepeer #es$e Éeje peejer ØeefleYetefleÙeeB
(d) Securities issued by the joint venture companies

mebÙegkeäle-GÅece keâcheefveÙeeW Éeje peejer ØeefleYetefleÙeeB
147. Malthusian theory is associated with which of

the following?

ceeuLeme efmeæeble efkeâmemes mebyebefOele nw?
(a) Pov erty/iejeryeer mes (b) Em ploy ment/jespeieej mes
(c) Diseases /jesieeW mes (d) Population/pevemebKÙee mes

148. Which is the parameter for the economics

development?

DeeefLe&keâ efJekeâeme keâe ØeeÛeue efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee nw?
(a) Per capita monetary income/Øeefle JÙeefkeäle ceewefõkeâ DeeÙe
(b) National income/je<š^erÙe DeeÙe
(c) Per capita rural income/Øeefle JÙeefkeäle «eeceerCe DeeÙe
(d) Population/pevemebKÙee

149. In which of the fol low ing mar ket forms, a firm

does not ex er cise con trol over price?

efvecveefueefKele ceW mes efkeâme Øekeâej keâe yeepeej keâerceleeW keâes efveÙebef$ele
keâjves ceW DemeceLe& jnlee nw?
(a) Monopoly/SkeâeefOehelÙe
(b) Perfect competition/hetCe& mheOee&
(c) Oligopoly/DeuheeefOekeâej
(d) Monopolistic competition/SkeâeefOekeâej ØeefleÙeesefielee

150. The law of demand states that 

ceebie keâe efveÙece keânlee nw efkeâ :
(a) If the price of a good in creases, the de mand for that

good de creases.

Ùeefo Skeâ Jemleg keâer keâercele yeÌ{ peeleer nw, lees Gme Jemleg keâer ceebie keâce
nes peeleer nw~

(b) If the price of a good in creases, the de mand for that

good in creases.

Ùeefo Skeâ Jemleg keâer keâercele yeÌ{ peeleer nw, lees Gme Jemleg keâer ceebie cebbs
Je=efæ nesleer nw~

(c) If the price of a good in creases, the quan tity

de manded of that good de creases.

Ùeefo Skeâ Jemleg keâer keâercele yeÌ{ peeleer nw, lees Gme Jemleg keâer ceebie keâer ieF& 
cee$ee keâce nes peeleer nw~

(d) If the price of a good in creases, the quan tity

de manded of that good in creases.

Ùeefo Skeâ Jemleg keâer keâercele yeÌ{ peeleer nw, lees Gme Jemleg keâer ceebie keâer ieF& 
cee$ee ceW Je=efæ nesleer nw
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-answer key

 1. (d)  2. (d)  3. (b)  4. (b)  5. (b)  6. (b)  7. (d)  8. (c)  9. (d) 10. (b)

 11. (a)  12. (c)  13. (a)  14. (c)  15. (d)  16. (a)  17. (c)  18. (d)  19. (c)  20. (d)

 21. (a)  22. (d)  23. (d)  24. (a)  25. (a)  26. (a)  27. (a)  28. (b)  29. (b)  30. (d)

 31. (c)  32. (d)  33. (d)  34. (b)  35. (d)  36. (c)  37. (c)  38. (d)  39. (d)  40. (c)

 41. (a)  42. (b)  43. (b)  44. (d)  45. (c)  46. (b)  47. (a)  48. (d)  49. (a)  50. (a)

 51. (b)  52. (b)  53. (b)  54. (a)  55. (d)  56. (a)  57. (b)  58. (b)  59. (d)  60. (c)

 61. (c)  62. (b)  63. (a)  64. (d)  65. (b)  66. (a)  67. (a)  68. (b)  69. (a)  70. (c)

 71. (b)  72. (b)  73. (c)  74. (a)  75. (a)  76. (c)  77. (d)  78. (b)  79. (c)  80. (a)

 81. (d)  82. (a)  83. (a)  84. (b)  85. (c)  86. (c)  87. (b)  88. (a)  89. (c)  90. (b)

 91. (a)  92. (b)  93. (c)  94. (c)  95. (b)  96. (b)  97. (b)  98. (b)  99. (c) 100. (d)

101. (a) 102. (d) 103. (b) 104. (b) 105. (d) 106. (a) 107. (a) 108. (d) 109. (c) 110. (b)

111. (c) 112. (d) 113. (b) 114. (c) 115. (b) 116. (a) 117. (d) 118. (c) 119. (a) 120. (c)

121. (a) 122. (d) 123. (b) 124. (b) 125. (a) 126. (c) 127. (d) 128. (b) 129. (c) 130. (b)

131. (a) 132. (b) 133. (a) 134. (b) 135. (c) 136. (b) 137. (b) 138. (a) 139. (a) 140. (b)

141. (b) 142. (b) 143. (a) 144. (a) 145. (b) 146. (b) 147. (d) 148. (a) 149. (b) 150. (c)
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